



## 加拿大 1 月份消费者价格指数同比增长 2.9%

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 2 月 20 日, 加拿大统计局发布数据, 该国 1 月份消费者价格指数同比增长 2.9%。

剔除包括汽油在内的季节性价格波动性下降后, 核心通胀率为 3.2%。



## 特朗普因财务欺诈被判罚 3.55 亿美元

华夏早报 - 坐标新闻 美国纽约州最高法院法官恩戈龙 16 日在纽约曼哈顿作出宣判, 美国前总统特朗普财务欺诈罪名成立, 须支付 3.55 亿美元罚金及相关利息。

据美国有线电视新闻网报道, 此次判决书长达 90 多页, 其中提到特朗普等被告在 2011 年至 2021 年间通过夸大资产价值进行财务造假, 以欺骗银行等机构来获得更优贷款条件、赚取更大利润。

报道称, 特朗普被处以 3.55

亿美元罚金, 并被要求按照纽约州法律支付近 1 亿美元的判决前利息。特朗普及其相关的机构和企业三年内不得在纽约州注册的金融机构申请贷款, 特朗普本人在未来三年内不得在纽约州任何企业担任高管或董事。

这起民事诉讼案最初由纽约州总检察长詹乐霞 (Letitia James) 提出。詹乐霞在法官宣判后发表讲话强调, 没有人可以凌驾于法律之上, “无论你多么富有、多么有权势或有多少政治关系, 你都必须遵守相同的规

则”。

根据判决书, 特朗普的两个儿子埃里克和小唐纳德均被判处超过 400 万美元的罚金, 并被禁止未来两年内在纽约州任何企业任职。

美国消费者新闻与商业频道报道说, 法官恩戈龙是在没有陪审团的情况下作出的宣判。特朗普当天称这一判决是“彻头彻尾的骗局”, 并表示将提起上诉。特朗普还因涉嫌试图推翻 2020 年总统选举结果、涉嫌不当处理涉密文件等面临多起刑事诉讼。

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 20 日, 英国高等法院就是否引渡“维基揭秘”网站创始人阿桑奇至美国举行听证会。阿桑奇的律师表示, 阿桑奇因身体不适, 未出席听证会, 也没有与法庭进行视频连线。

据英国广播公司 (BBC) 报道, 这场听证会将持续 2 天, 可

能是阿桑奇就引渡进行的“最终上诉”, 若再失败, 他将用尽在英国的所有法律途径, 只能寄希望于欧洲人权法院。

阿桑奇 2006 年创办“维基揭秘”网站。2010 年, 该网站曝光了大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件。

## 英法院就是否引渡阿桑奇举行听证会 阿桑奇未出庭

## 日本将发射首颗木制卫星应对太空污染

华夏早报 - 坐标新闻 据英国《卫报》18 日报道, 日本京都大学与住友林业公司合作建造了第一颗由木材制成的微型卫星 LignoSat, 并计划于今年夏天将其送入太空。

该卫星由木兰木制成, 在国际空间站上进行的实验发现, 木兰木特别稳定且不易开裂。

日本宇航员兼京都大学航空航天工程师土井隆雄表示, 所有重新进入地球大气层的卫星都会

燃烧并产生微小的氧化铝颗粒。这些颗粒将在上层大气中漂浮多年, 最终会影响地球环境。

京都大学研究人员提出使用可生物降解材料代替金属。他们设立了一个项目来评估木材类型, 以确定木材样本能否承受太空发射和绕地球轨道长时间飞行的严酷考验。第一次测试是在重现太空条件的实验室中进行的, 结果发现木材样本的质量没有分解或损坏的迹象。

经过这些测试后, 样本被送往国际空间站, 在那里进行了近一年的暴露试验后才被带回地球。这些木材依然没有表现出任何损坏的迹象, 研究人员将这种现象归因于太空中没有可导致木材燃烧的氧气, 也没有生物会让木材腐烂。

加拿大不列颠哥伦比亚大学最新研究发现, 重新进入大气层的卫星, 燃烧后产生的氧化铝颗粒可能会严重消耗臭氧层。

## 克宫：普京将于 2 月 29 日发表年度国情咨文

华夏早报 - 坐标新闻 克里姆林宫宣布, 俄罗斯总统普京将于 2 月 29 日向联邦议会发表国情咨文演讲。克里姆林宫新闻处在一份声明中表示: “俄罗斯联邦总统弗拉基米尔·普京将于 2024 年 2 月 29 日向俄联邦议会发表年度国情咨文。”

根据俄罗斯宪法, 总统“每年要向联邦议会发表有关国家局势、内政和外交政策主要方向的信息”。

俄罗斯国家元首通常在此类讲话中阐述对国家形势的评估并概述未来的任务。普京上一次发表国情咨文演讲是在 2023 年 2 月 21 日。

## 海地前总统遇刺案现转折？遗孀与前总理被控参与谋杀

华夏早报 - 坐标新闻 据路透社 19 日报道, 一份泄露的文件显示, 负责调查海地已故总统若内尔·莫伊兹 2021 年遇刺案的法官已起诉约 50 人, 其中包括莫伊兹的遗孀马蒂娜·莫伊兹和海地前临时总理克洛德·约瑟夫。

据报道, 主审此案的法官沃尔特·威塞尔·伏尔泰公开的 122 页文件显示, 为取代莫伊兹, 马蒂娜与乔塞德共谋暗杀了他。

报道称, 法官伏尔泰已发布命令, 要求逮捕并审判被控者。

## 匈牙利将于 2 月 26 日就瑞典加入北约进行投票

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 20 日, 匈牙利执政党青民盟的一名高级官员表示, 匈牙利国会将于下周一 (2 月 26 日) 就瑞典加入北约进行投票。

青民盟国会党团领袖马特·科奇斯表示, 匈牙利国会“2024 年 2 月 26 日的会议将把关于瑞典加入北大西洋公约组织议定书的最终投票列入议程, 我们的党团打算支持该议定书”。

瑞典于 2022 年 5 月与芬兰同时申请加入北约。按照规程, 北约所有成员国必须一致同意才能接纳新成员。

## 埃及阿斯旺省发生一起车祸 致 11 人死亡

华夏早报 - 坐标新闻 据埃及《金字塔报》报道, 当地时间 21 日, 埃及南部阿斯旺省发生一起车祸, 一辆载有多人的皮卡车翻倒并起火, 造成 11 人死亡, 6 人受伤。

据初步调查结果显示, 翻倒的皮卡车载有多名苏丹公民和一名埃及人。这些苏丹公民非法进入阿斯旺省, 在乘车逃跑时发生了事故。

报道称, 11 名死者均为苏丹公民, 已从事现场被送往阿斯旺公共太平间和阿斯旺专科医院太平间, 接受必要的法律程序并由法医病理学家进行检查。

苏丹目前有 1070 万人因冲突而流离失所, 其中有 170 万人在邻国寻求庇护。

## 菲律宾中部一卡车坠崖致 14 死 3 伤

华夏早报 - 坐标新闻 据菲律宾通讯社报道, 菲中部东内格罗斯省 21 日下午发生一起卡车坠崖事故, 造成至少 14 人死亡、3 人受伤。

当地警方表示, 事发当日 13 时 30 分左右, 一辆前往巴亚万市的卡车在路面行驶时因刹车失灵而冲出路面, 并跌落悬崖。

警方表示, 车上乘客都是来自东内格罗斯省拉利伯塔德的牲畜收购商。车上还载有生猪等动物。